

ВОСКРЕСЕНЬЕ
7
ноября
1943 года
№ 59 —
(1214)

Ленин
Пролетариям всех стран, объединитесь!

Салганская ПРАВДА

IX-й
год издания

ЦЕНА
15 коп

ВЧЕРА НА РАССВЕТЕ НАШИ ВОЙСКА
СМЕЛЫМ ОБХОДНЫМ МАНЕВРОМ ЗАНЯЛИ
СТОЛИЦУ УКРАИНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ—ГО-
РОД КИЕВ.
СЛАВА НАШЕЙ ДОБЛЕСТНОЙ КРАСНОЙ
АРМИИ!

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Горьковской области

Да здравствует 26 годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ

Прошло двадцать шесть лет с тех пор как рабочие и крестьяне нашей страны под руководством большевистской партии, под руководством Ленина и Сталина свергли строй кабалы и рабства и установили власть Советов, создали Советское государство.

Не покладая рук строил советский народ свое новое государство. За 26 лет наша страна стала могучей и несокрушимой державой. На необъятных просторах нашей родной земли выросли новые города, тысячи новых заводов и фабрик, легли новые тысячи километров железных дорог, моря и океаны соединились грандиозными каналами. Невиданными темпами развивались наука, техника, культура. С чувством глубокого удовлетворения отмечали советские люди превращение своей страны в страну самого крупного и самого передового сельского хозяйства в мире.

Как бандиты, как ночные воры ворвались на нашу священную землю фашистские орды. Они задумали уничтожить все наши завоевания, все завоевания Великого Октября.

На борьбу поднялся весь наш народ. Доблестная Красная Армия беспощадно истребляет гитлеровские полчища. 26 годовщину Октября мы встречаем в дни величайших побед Красной Армии. От стен героического Сталинграда фронт перекатился за Днепр. От немецких захватчиков освобождается область за областью. Враг несет невосполнимые потери в людях, в технике. Под руководством великого Сталина Красная Армия идет вперед, на Запад. Началось массовое изгнание врага с нашей земли.

Тыл — опора Красной Армии. Мы должны дать фронту все. Больше вооружения, боеприпасов, продовольствия, сырья. Каждый из нас должен ежедневно требовать от себя большей напряженности, большей производительности в труде. Проверять себя, а достаточно ли я делаю для помощи фронту, выполняю ли я долг перед Родиной, перед товарищами, которые с оружием в руках защищают нашу честь и свободу. Кто сейчас благоденствует — тот помогает врагу.

Великий Ленин завещал: «Раз война оказалась неизбежной — все для войны, и малейшая распушенность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени...» К этому призывает товарищ Сталин: «...война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получала еще больше орудий танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Значит необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией».

Все для фронта, все для победы!

Да здравствует 26 годовщина Великого Октября!

Да здравствует наш вождь великий Сталин!

Защитникам Родины

Колхозники и колхозницы, рабочие и служащие нашего района за время войны послали на фронт 4528 теплых вещей, в числе которых 500 пар валенок, до 300 полушубков и др.

Защитникам Родины кроме того посланы тычи носылок с медом, маслом, свининой и т. д. Посылки идут от колхозов, колхозников, учреждений, рабочих и служащих.



Предоктябрьские обязательства выполнены

Васильевна. Колхозы Васильевского сельсовета: им. Калинина, «Якстере-теште», им. Ворошилова и «2-я пятилетка», выполнив план хлебопоставок в 2269 центнеров, сдали сверх плана государству 800 пудов первого сорта зерна. Васильевский сельсовет по выполнению хлебопоставок занял первое место в районе. Этот сельсовет занимает первое место в районе и в соревновании по финансам.

Абаимово. С честью выполнили предоктябрьские обязательства колхозы Абаимовского сельсовета по сдаче государству мяса, масла, шерсти, яиц. Годовой план сельсоветом по маслопоставкам выполнен на 103 процента, по мясопоставкам на 101 процент. План яйцепоставок выполнен на 108 процентов, превышен план по сдаче шерсти. Абаимовский сельсовет занял первое место в районе по размещению третьей денежно-вещевой лотереи.

Кечасово. Сверх годового плана сдают государству мясо, яйцо, шерсть колхозы Кечасовского сельсовета. Лучшие пока-

затели по выполнению государственных обязательств в этом сельсовете имеет колхоз «Прожектор», который перевыполнил и план хлебозаготовок и маслопоставки. Кечасовский сельсовет выполнил свои предоктябрьские обязательства по мобилизации средств.

МТС. Хорошими показателями встречает годовщину Великого Октября коллектив Салганской МТС. Годовой план станцией выполнен на 120,4 процента. Ряд бригад, десятки трактористов и трактористок показали настоящие военные темпы в работе. Трактористка т. Илларинова выполнила годовой план на 210 процентов, трактористка т. Ваулина на 190 проц., т. Кузьмичев имеет процент выполнения плана 175. На 465 процентов выполнял план комбайновой уборки комбайнер т. Мизерев. Тов. Мизерев при этом сэкономил 366 килограммов горючего. На 313 процентов выполнил план комбайновой уборки комбайнер т. Новиков, сэкономив 308 килограммов горючего.

ПО-ВОЕННОМУ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

Сегодня, в день 26 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции передовые люди района с гордостью могут сказать Родине, фронту: «Да, мы в дни Великой Отечественной войны трудимся не покладая рук, добиваемся того, чтобы фронт нами был доволен».

Колхознице Дыдыкиной Е. М. (колхоз «Красные горки») 75 лет. В годы перед войной она уже не ходила в поле. — Ты, мать, теперь отдыхай, — говорили ей, — хватит поработала на своем веку, управимся без тебя. Наступила война. Старая колхозница сказала: «Теперь мне не вмоготу сидеть, не могу быть в стороне» и пошла в поле. По-молодому проворно работали руки в прополочную. Сверх нормы ежедневно выпалывался определенный участок. Созрели хлеба. В полтора — два раза она выполняла нормы на житве. Только за месяц уборочных работ эта патриотка — колхозница заработала больше 100 трудней.

Известный всему району молодой стахановец Шаров Анатолий из сельхозартели им. 17 партсъезда за лето имел больше десяти поощрений. Он — лучший работник во время весеннего сева. В паровую он не знает меньше выработки как полторы нормы в день. На зби Анатолий дает по 200 процентов. Его имя, как и имя старой колхозницы т. Дыдыкиной из «Красных горок», заслуженно красуется на районной Доске почета. Им будут довольны фронтовики, он смело будет смотреть в глаза защитникам Родины.

Никаких особых условий в работе не было у трактористов тракторной бригады тов. Бузмичева. Было неудержимое стремление работать в войну по-военному. Бригада, намного перевыполнив годовой план тракторных работ, сэкономила фронту около двух с половиной тонн горючего. Сам тов. Бузмичев выполнил годовой план работ на 175 процентов.

Коммунист Артемов Григорий Данилович руководит колхозом им. ОГПУ. Это в колхозе им. ОГПУ ежегодно за время войны досрочно и с превышением плана сдают хлеб государству. Эта артель досрочно выполняет все остальные государственные обязательства. В этом колхозе из года в год колхозники получают большую оплату на трудней.

Славятся животноводческие фермы колхоза «Прожектор». Здесь скот хорошо ухитан, высокопродуктивен. Здесь можно учиться тому, как по-хозяйски содержать помещения для скота. В этом колхозе не знают надежда колхозных телят. Огромные доходы получает колхоз от своего животноводства. Всю работу в колхозе на фермах возглавляет колхозница т. Шемарова А. Ф. Заслуженно она пользуется почетом и уважением в колхозе, заслуженна ее слава в районе.

Честь и слава передовым людям района!

Семьям военнослужащих

Кроме государственного пособия семьи военнослужащих в нашем районе получают большую помощь от общественности. Семьям военнослужащих в порядке помощи выдано по району свыше 4 тыс. метров мануфактуры, выдано 560 цент. хлеба. 245 семей обеспечены огородными участками, 120 семьям отремонтированы дома.

Англо-Советско-Американское Коммюнике о Конференции Трех Министров в Москве

С 19 по 30 октября 1943 года в Москве состоялась Конференция Министров Иностранных Дел—Соединенных Штатов Америки г-на Б. Халла, Соединенного Королевства г-на А. Идена и Советского Союза В. М. Молотова, имевшая 12 заседаний.

Кроме Министров в Конференции принимали участие:

со стороны Соединенных Штатов Америки—Посол Соединенных Штатов В. Аверелл Гарриман, генерал-майор Джон Р. Дин от армии Соединенных Штатов, г-н Грив Хэворт, г-н Джемс Дани и эксперты,

со стороны Соединенного Королевства—Посол Его Величества сэр Арчибалд Кларк Керр, г-н Вильям Стрэнг, генерал-лейтенант сэр Хэстингс Пемей и эксперты

и со стороны Советского Союза—Маршал Б. Е. Ворошилов, Заместители Народного Комиссара Иностранных Дел А. Я. Вышинский и М. М. Латвинов, Заместитель Народного Комиссара Внешней Торговли В. А. Сергеев, от Генерального Штаба генерал-майор А. А. Грызов ответственный работник НКВД Г. Ф. Саксин и эксперты.

Повестка включала все вопросы, поставленные на обсуждение Тремя Правительствами. Одни из этих вопросов требовали окончательных решений, которые были и приняты. По другим, после обсуждения, были приняты основные принципы с тем, чтобы детальная разработка их имела место в дипломатическом порядке или в специально созданных для этого Комиссиях. Третьи вопросы предполагали лишь обмен мнениями.

Правительства Советского Союза, Соединенного Королевства и Соединенных Штатов тесно сотрудничали между собой во всех вопросах, касающихся осуществления общего военного усилия. Тем не менее, впервые Министрам Иностранных Дел Трех Правительств удалось провести совещание.

В первую очередь состоялись исчерпывающие и искренние дискуссии по поводу мероприятий, которые следует предпринять для сокращения сроков войны против Германии и ее сателлитов в Европе. Было использовано присутствие военных советников, представляющих соответствующих Начальников Генеральных Штабов для того, чтобы обсу-

дить определенные военные операции, в отношении которых были приняты решения и которые уже готовятся, и для того, чтобы создать базу для теснейшего военного сотрудничества в будущем между тремя странами.

Признав первейшей целью ускорение конца войны, Три Правительства также оказались единодушны в том, что в их собственных национальных интересах и в интересах всех миролюбивых наций важно продолжить теперешнее тесное сотрудничество, установленное для ведения войны, и на период, который последует за окончанием военных действий, и что только этим путем можно добиться поддержания мира и полного развития политического, экономического и социального блага их народов.

Это убеждение воплощено в Декларации, к которой уже во время Конференции присоединилось Китайское Правительство и которую подписали Три Министра и Китайский Посол в Москве от имени своих Правительств. Эта публикуемая сегодня Декларация, предусматривая еще более тесное сотрудничество в ведении войны и во всех вопросах, относящихся к капитуляции и разоружению врагов, с которыми Четыре Государства находятся соответственно в войне, устанавливает принципы, на которых по соглашению Четырех Правительств, должна быть основана широкая система международного сотрудничества и безопасности. Предусмотрено включение в эту систему всех других миролюбивых государств, больших и малых.

Конференция согласилась в необходимости создания механизма, обеспечивающего теснейшее сотрудничество между Тремя Правительствами при изучении европейских вопросов, возникающих из развития войны. С этой целью Конференция решила создать Европейскую Консультативную Комиссию с местопребыванием в Лондоне для изучения этих вопросов и для выработки совместных рекомендаций Трех Правительствам.

Предусмотрено также обеспечение продолжения по мере надобности консультаций представителей Трех Государств в соответствующих столицах через существующие дипломатические каналы.

Министры далее решили создать Консультативный Совет по

вопросам Италии, состоящий первоначально из представителей их Трех Правительств и Французского Комитета Национального Освобождения. Предусмотрено включение в этот Совет представителей Греции и Югославии, имея в виду их особый интерес, вытекающий из агрессии фашистской Италии в отношении их территорий во время настоящей войны. Этот Совет будет заниматься повседневными вопросами, исключая военные операции, и будет формулировать рекомендации, рассчитанные на координацию политики союзников в отношении Италии.

Три Министра Иностранных Дел признали при этом целесообразным подтвердить публикуемой сегодня Декларацией позицию их Правительств в пользу восстановления демократии в Италии.

Министры также объявили, что целью их Правительств является восстановление независимости Австрии. Они вместе с тем напомнили Австрии, что при окончательном урегулировании будут приняты во внимание усилия, которые Австрия может сделать для своего собственного освобождения. Декларация об Австрии публикуется.

Министры опубликовали во время Конференции Декларацию Президента Рузвельта, Премьер-Министра Черчилля и Главы Советского Правительства Сталина, содержащую торжественное предостережение, согласно которому при предоставлении перемирия любому германскому правительству, те германские офицеры, солдаты и члены гитлеровской партии, которые имеют какое-либо отношение к зверствам, убийствам и казням в странах, захваченных германскими вооруженными силами, будут доставлены обратно в страны, где были совершены их ужасные преступления, для того, чтобы они подверглись обвинению и наказанию по законам этих стран.

В атмосфере взаимного доверия и понимания, характеризующей все работы Конференции, подверглись рассмотрению и другие важные вопросы как текущего характера, так и относящиеся к будущему обращению с гитлеровской Германией и ее сателлитами, к экономическому сотрудничеству и к обеспечению всеобщего мира.

Декларация Четырех Государств по вопросу о всеобщей безопасности

Правительства Соединенных Штатов Америки, Великобритании, Советского Союза и Китая,

объединенные в своей решимости в соответствии с Декларацией Объединенных Наций от 1 января 1942 года и с последующими Декларациями, продолжать военные действия против тех держав оси, с которыми они соответственно находят-

ся в состоянии войны, пока эти державы не сложат своего оружия на основе безоговорочной капитуляции;

сознавая свою ответственность в деле обеспечения освобождения самих себя и союзных с ними народов от угрозы агрессии;

признавая необходимость обеспечения быстрого и организо-

ванного перехода от войны к миру и установления и поддержания международного мира и безопасности при наименьшем отвлечении мировых человеческих и экономических ресурсов для вооружений;

совместно заявляют:

1. Что их совместные действия, направленные на ведение войны против их соответствен-

ных врагов, будут продолжены для организации и поддержания мира и безопасности.

2. Что те из них, которые находятся в войне с общими врагами, будут действовать совместно во всех вопросах, относящихся к капитуляции и разоружению этих соответственных врагов.

3. Что они примут все те меры, которые они считают необходимыми, против любого нарушения условий, предъявленных к их противникам.

4. Что они признают необходимость учреждения в возможно короткий срок всеобщей Международной Организации для поддержания международного мира и безопасности, основанной на принципе суверенного равенства всех миролюбивых государств, членами которой могут быть все такие государства—большие и малые.

5. Что они будут консультироваться друг с другом и, по мере того, как этого потребуют обстоятельства, с другими чле-

нами Объединенных Наций, имея в виду совместные действия в интересах сообщества наций в целях поддержания международного мира и безопасности, пока не будут восстановлены закон и порядок пока не будет установлена система всеобщей безопасности.

6. Что по окончании войны они не будут применять своих вооруженных сил на территории других государств, кроме как после совместной консультации и для целей, предусмотренных в этой Декларации.

7. Что они будут совещаться и сотрудничать друг с другом и с другими членами Объединенных Наций, в целях достижения осуществимого всеобщего соглашения в отношении регулирования вооружений в послевоенный период.

В. МОЛОТОВ.
БОРДЭЛЛ ХЭЛЛ
АНТОНИ ИДЕН
ФУ БИН-ЧАН
Москва, 30 октября 1943 г.

Декларация об ответственности гитлеровцев за совершаемые зверства

Великобритания, Соединенные Штаты и Советский Союз получили из различных источников свидетельства о зверствах, убийствах и хладнокровных массовых казнях, которые совершаются гитлеровскими вооруженными силами во многих странах, захваченных ими, из которых они теперь неуклонно изгоняются. Жестокости гитлеровского господства не являются новым фактом, и все народы или территории, находящиеся в их власти, страдали от худшей формы управления при помощи террора. Новое заключается в том, что многие из этих территорий сейчас освобождаются продвигающимися вперед армиями держав освобождения, и что в своем отчаянии отступающие гитлеровцы гунны удваивают свои безжалостные жестокости. Об этом теперь с особой наглядностью свидетельствуют факты чудовищных преступлений на освобожденной территории Советского Союза, а также на территории Франции и Италии.

В соответствии с вышеизложенным Три Союзных Государств, выступая в интересах тридцати двух Объединенных Наций, торжественно заявляют и предупреждают своей нижеследующей Декларацией:

В момент предоставления любого перемирия любому правительству, которое может быть создано в Германии, те германские офицеры и солдаты и члены нацистской партии, которые были ответственны за вышеупомянутые зверства, убийства и казни, или добровольно принимали в них участие, будут отосланы в страны, в которых были совершены их отвратительные действия, для того, чтобы они могли быть судимы и наказаны в соответствии с законами этих освобожденных стран и свободных правитель-

ств, которые будут там созданы. Списки будут составлены со всеми возможными подробностями, полученными от всех этих стран, в особенности в отношении оккупированных частей Советского Союза, Польши и Чехословакии, Югославии и Греции, включая Брит и другие острова, Норвегии, Дании, Нидерландов, Бельгии, Люксембурга, Франции и Италии.

Таким образом, немцы, которые принимали участие в массовых расстрелах итальянских офицеров, или в казнях французских, нидерландских, бельгийских и норвежских заложников, или критских крестьян, или же те, которые принимали участие в истреблении, которому был подвергнут народ Польши, или в истреблении населения на территориях Советского Союза, которые сейчас очищаются от врага,—должны знать, что они будут отправлены обратно в места их преступлений и будут судимы на месте народами, над которыми они совершали насилия. Пусть те, кто еще не облил своих рук невинной кровью, учтут это, чтобы не оказаться в числе виновных, ибо Три Союзных Государств наверняка найдут их даже на краю света и передадут их в руки их обвинителей с тем, чтобы смогло совершиться правосудие.

Эта Декларация не затрагивает вопроса о главных преступниках, преступления которых не связаны с определенным географическим местом, и которые будут наказаны совместным решением Правительств-Союзников.

РУЗВЕЛЬТ,
СТАЛИН,
ЧЕРЧИЛЛЬ.

Ответственный редактор
В. М. Горячев.